

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## В Берне вспоминают погибших беженцев | A Berne, on commémore des réfugiés morts

Author: Заррина Салимова, [Берн](#), 20.06.2019.



Фото: Nashagazeta.ch

По случаю Всемирного дня беженцев, который отмечается сегодня, 20 июня, церковь Святого Духа в Берне чтит память людей, погибших, пытаясь добраться до Европы.

|

A l'occasion de la Journée mondiale du réfugié, l'Eglise du Saint-Esprit rend hommage aux personnes qui ont perdu la vie en tentant de rejoindre l'Europe.

### A Berne, on commémore des réfugiés morts

Несколько дней назад на фасаде протестантской церкви Святого Духа, расположенной напротив бернского железнодорожного вокзала, появились тонкие белые бумажные полоски. Если подойти поближе, то можно увидеть, что на каждой из полосок от руки написаны имя, если оно известно, возраст, страна происхождения, дата и обстоятельства смерти одного из 36 570 беженцев, которые, согласно статистике, погибли на пути в Европу в период с 1993 года по апрель 2019-го. У каждого из них были свои мечты и надежды, и каждый из них достоин того, чтобы о нем помнили, считают волонтеры, которые развесили бумажные полоски по всему периметру церкви.



Фото: Nashagazeta.ch

Большинство погибших мужчин, женщин, подростков, детей и младенцев утонули в Средиземном море. Другие задохнулись в грузовиках. Кто-то погиб, не получив вовремя медицинскую помощь. Кто-то покончил с собой. Так, 16-летний Зафар Мохаммад из Афганистана, боясь депортации, совершил самосожжение в лагере для беженцев в датской коммуне Грибсков 28 декабря 2002 года. В 2003 году 20-летний Оливье из Нигера умер на контрольно-пропускном пункте в Агадесе, когда, боясь быть ограбленным, проглотил деньги, которые он накопил для оплаты услуг нелегальных перевозчиков. 24 декабря 2002 года двухлетняя девочка из иракского Курдистана, имя которой неизвестно, утонула, когда лодка, на которой она плыла с семьей, пошла ко дну у берегов Корфу. 74-летняя женщина из Ирака с инициалами Б.Х. повесилась в центре для беженцев в немецком Альббрюке, не выдержав условий проживания. 19-летний Томми Клен Майола замерз до смерти в самолетном отсеке для шасси, куда он спрятался, надеясь добраться из Великобритании в США.



Фото: Nashagazeta.ch

Тысячи и тысячи подобных трагичных историй зачитывались во время 24-часовой мессы в бернской церкви, которая продлилась с 15 по 16 июня. Авторы акции, приуроченной ко Всемирному дню беженцев, убеждены, что многих из этих людей можно было спасти, если бы была обеспечена их безопасность. Весь 57-страничный список с именами и историями погибших беженцев, на который опирались волонтеры, можно посмотреть [онлайн](#). Мемориальные бумажные полоски, символизирующие хрупкость человеческой жизни, будут висеть до 1 июля.

Накануне Всемирного дня беженцев, Агентство ООН по делам беженцев опубликовало [доклад](#), согласно которому 70,8 млн. человек по всему миру вынуждены были покинуть свои родные места из-за войн и преследований. Это рекордное число за всю 70-летнюю историю существования организации.

Подавляющее большинство всех перемещенных лиц, 41,4 млн. человек, ищут защиты в собственной стране, переезжая в регионы, которые они считают более безопасными, или находя убежище у знакомых и родственников. 25,9 млн. человек уехали за границу, при этом, по данным ООН, обычно беженцы не уезжают далеко – 80% из них живут в стране, граничащей с их родиной.

Две трети всех беженцев являются выходцами одной из пяти стран: Сирии, Афганистана, Южного Судана, Мьянмы или Сомали. По состоянию на конец 2018 года Турция приняла 3,7 млн беженцев – больше, чем все европейские страны.

Агентство ООН по делам беженцев запустило кампанию солидарности с беженцами #WithRefugees и предлагает подписать петицию, которая призывает правительства

обеспечить детям беженцев доступ к образованию, семьям – безопасное место для проживания, а каждому беженцу – доступ к рабочим местам или возможность освоить новые навыки. Петицию, которая будет доставлена в штаб-квартиру ООН в Нью-Йорке 19 сентября, накануне Генеральной Ассамблеи ООН, можно подписать [онлайн](#).

[Берн](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Беженец из Ингушетии объявил голодовку в Швейцарии](#)

[Беременная беженка потеряла ребенка – швейцарский пограничник признан виновным](#)

[20 июня – Всемирный день беженцев](#)

[Агентство ООН по делам беженцев расширяет гуманитарную помощь на востоке](#)

[Украины](#)

[1700 беженцев исчезли](#)

[Migros учит беженцев делать покупки](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-berne-vspominayut-pogibshih-bezhencev>